

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Viernes 5 de Octubre 1917

Núm. 1.372

A nuestros colegas

Hace pocos días pedía «Diario de Alicante», que se acabase con la vergüenza de tener por cárcel de Alicante un indecente barracón. Nos sorprende cómo toda la Prensa no apoya esa justa petición.

Aunque no nos debe sorprender, por más que mucho nos apene; aquí, por muy lógico, por muy beneficioso, por muy humanitario que sea lo que un periódico pida, difícilmente encontrará el apoyo de sus compañeros. Confesemos este defecto en honor á la verdad.

Por nuestra parte nos identificamos con lo que el colega pide; es más, quisieramos que comenzásemos á corregirnos de la indiferencia y apatía que nos dominan.

¿Puede ser más beneficioso laborar por la consecución del ferrocarril de Alicante á Alcoy, acerca del cual dijimos, mereciendo algunas protestas: NO SE HARÁ mientras no cambiemos de procedimientos? ¿Puede ser más útil la creación de una Escuela de Artes é Industrias? ¿Puede ser más humanitario fomentar la Asociación Alicantina de Caridad? ¿Puede ser base de un mal negocio dar aquí impulso á la construcción de barcos veleros? ¿Puede dudarse que contribuiría mucho á la cultura la fundación de un Círculo Academia de Bellas Artes? ¿Puede discutirse la necesidad de emprender la construcción de viviendas higiénicas y baratas?

Pues, acerca de todo esto, y de mucho más, todo útil, beneficioso y humanitario, hemos sostenido campañas en las que rara vez hemos contado con el apoyo de nuestros colegas.

No se molesten estos; nosotros confesamos que también ellos han sostenido nobles campañas á las que—por lo que fuere—no les hemos prestado los necesarios alientos para proseguirlas. Hablamos en general, culpamos á todos y nos incluimos entre los culpables.

¿Será la falta de unión absoluta entre los colegas lo que determine esto? ¿Se deberá á que en contadísimas ocasiones confraternizamos y en cambio casi siempre nos miramos unos á otros con mutuas, y muchas veces injustificadas reservas?

De cualquier modo, cualquiera que sea la causa, debemos poner inmediato remedio á estas apatías y prevenciones. Apoyémosnos mutuamente siempre que pidamos cosas tan justas, tan beneficiosas para la patria y para la ciudad, que salten por encima de opiniones políticas y religiosas, de criterios personales. Así nos enalteceremos todos cumpliendo el deber moral que los periódicos tienen de contribuir á cuanto represente un bien general.

Demos el ejemplo, y tal vez acabemos con todas las apatías é indiferencias que en Alicante se observan y que son causa

principalísima de que se malogren hasta las más nobles iniciativas, aquellas que pudieran significar progreso y bienestar para esta ciudad.

¿Merece ésta lo que pedimos? Creemos que sí.

Rápida

Nos duele que Alicante se muestre despreciativa con sus hijos ilustres.

Uno de ellos que á su talento une la más excelsa bondad, que siente el verdadero alicantinismo, publicó un hermoso poema que canta las bellezas de esta tierra, que ensalza á los grandes hombres que la enaltecieron, que describe magistralmente sus más relevantes hechos históricos.

Ese libro debieran tenerlo todos los amantes de la ciudad, debiera estar en todas las escuelas para que los niños aprendieran á sentir el amor á la patria chica, para que en bellas estrofas cantasen á la ciudad hermosa, para que se les inculcase la idea de un razonable alicantinismo.

Salvador Sellés no merece ese desprecio ni su grandioso poema tal olvido. Sellés renusa á toda vanidad mundana, no aceptará un homenaje de admiración; pero, ¡con cuánta satisfacción vería que su poema, ese hijo espiritual suyo en el que puso toda su alma llena de amores, lo entonasen los niños, los futuros hombres, la nueva generación que puede hacer por Alicante lo que la anterior no supo ó no quiso realizar!....

La ciudad y el poeta lo merecen.

X

Este número ha sido sometido á la previa censura militar.

El asunto del gas

En la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento, habrá de leerse el informe de los ediles abogados; informe que fué aplazado por ocho días en la sesión de la pasada semana.

Como la opinión pública está muy interesada en este asunto, se espera con impaciencia dicho informe.

En los periódicos de Madrid leemos lo siguiente:

«La cuestión del gas.—Ayer se reunieron bajo la presidencia del alcalde, la Comisión ejecutiva de concejales nombrada con motivo de la incautación de la Fábrica del Gas, tomándose algunos acuerdos referentes á la administración de la misma. Según ha manifestado el alcalde, el mes de septiembre se ha liquidado con un superávit de 30.000 pesetas.»

Acerca de eso pueden hacerse algunas consideraciones.

Si aumentar el precio del gas, se han ganado seis mil duros. Hemos de tener en cuenta que al incautarse de

la fábrica el Ayuntamiento, el nuevo personal técnico y administrativo había de encontrar algunas dificultades hasta adquirir la necesaria práctica. Si el beneficio corresponde principalmente á los días siguientes á encargarse el Ayuntamiento, la incautación ha sido un éxito; si la ganancia se obtuvo en los primeros días del mes, cuando la fábrica iba por cuenta de la empresa, convengamos en que no había razón para aumentar el precio del fluido, puestos que se ganaba una cantidad respetable.

Algunas personas formulan las siguientes preguntas:

¿La Compañía Madrileña querrá cobrar por alquiler de contadores, cocinas y aparatos, un mes completo, cuando sólo ha dado gas trece días?

Los que por imprescindible necesidad han tenido que someterse á los nuevos precios del gas, ¿pagarán todo el consumo, durante el mes á 0'25 y 0'35, ó á 0'35 y 0'45 pesetas?

Desde el momento que la empresa dejó de suministrar gas y dió por nullos sus contratos, ¿pueden los exabonados pedir á dicha empresa precio de almacenaje y custodia de contadores, cocinas y aparatos que tienen en sus casas sin utilizarlos?

Preguntas son estas á las que nosotros no sabemos dar una contestación concreta; pero veremos si la empresa cree que el público tiene obligación de estar sometido á ella y de servirle gratuitamente.

En serio y en broma

Visperas de elecciones

Dá gusto estar en visperas de elecciones; el vecino que necesita formular una queja, que quiera ver arreglada su calle, que le precise algún favor, en estos días encontrará más atentos y más serviciales á los ediles, caciques y aspirantes á concejal.

Va una mujer á casa de don Severiano, concejal del distrito que espera ser reelegido y le dice, por ejemplo: Mire usted, mi marido ha tomado unas copitas de más y le han encerrado en la caga... ¡Ahora mismo—interrumpe D. Severiano—voy á sacarlo! ¡Pues no faltaba más!

Efectivamente, don Severiano, sin terminar el almuerzo, se quita las chancletas, se pone botas y cuello, se viste, y á los pocos momentos el beodo está en su casa durmiendo la mona, ó dando una zorra á su mujer.

En otra época hubieran dicho que el señorito no estaba en casa.

Los que aspiran á un empleo pueden estar seguros de que esta época es la mejor para obtenerlo; por lo menos los caciques les darán toda clase de esperanzas, les tratarán amablemente, hasta puede que les favorezcan con alguna pesetilla.

Después, llegan los últimos días que anteceden á la votación, se montan los centros electorales, y los ciudadanos encuentran en ellos tabaco, pastas y bebidas con sólo escribir unos sobres y apuntarse algún nombre diciendo: «Este es mío», «á eize l'arrastre yó».

El mismo día de las elecciones cualquiera encuentra coche, comida, coqueo y cigarros gratis, con nada más

que ir de aquí para allá como si bajase mucho una candidatura.

Por eso decía un hombre vulgar que nos vá pareciendo un gran economista: Para que las calles den gusto, para que todos se afanen por complacernos, para que no preocupe mucho el problema de las subsistencias, debieran arreglarse las cosas de manera que cada ocho ó diez días hubiera elecciones.

¿Tendrá razón quien tal dice?

Crónica

El entusiasta admirador

Jamás se ha dado el caso de que un señor á quien las musas se tomen la apacible molestia de soplar, pueda escribir sus versos pacífica y libremente. Poeta que surge, admiradores que brotan, como la urticaria, con el exclusivo objeto de hacerle insostenible la vida, cosa, por otra parte, muy fácil de conseguir en estos tiempos que atravesamos, tan propicios á las revueltas callejeras y á los conflictos domiciliarios. Es un oficio que no se lo deseo á nadie. ¡Ni aún á mis mayores enemigos! Créanme ustedes...

Ya ha llovido y se ha secado desde que tuve yo la desdichada ocurrencia de rimar mis primeras coplas. No digo cuánto tiempo hace de esta dolorosa efemérides, porque no me gusta sacar á relucir trapos pasados de moda. Básteme asegurar—y si es preciso lo juraré con la mano puesta sobre la conciencia, como dicen algunas celebridades forenses—que entre mis primeros y mis últimos versos hay espacio de sobra para librar un par de batallas en el frente occidental... Pues bien, si no toda esa dilatada era, por lo menos una cuarta parte de su larguísimo transcurso está llena para mí de un recuerdo obsecionante, torturador y amarguísimo.

Elo fué que cierto día tuve la desgracia de despertar la más profunda é injustificada admiración que coplero alguno ha excitado en el alma candorosa de una mujer. Una perfumada misiva me lo reveló. Mi esotérica lectora sentía por mí uno de esos líricos apasionamientos que son capaces de conceder la exclusiva del plectro al poeta más concienzudamente rípioso é insubstancial... Con toda franqueza reconozco que aquello me envanece infinitamente, y como si la admiración fuese privilegio de la belleza empecé á hacer calendarios acerca de los encantos de mi desconocida admiradora, cuyas gracias no tuve la insolencia de poner en duda un solo momento. Haciéndola mi ideal, otorgué generosamente a sus cabellos el oro del sol y á su cutis la plata de la luna. Eran sus labios... Pero no quiero incurrir en la tontería de describir cómo me la figuraba. Mejor será que el lector sepa lo que vieron estos ojos que la tierra ha de cometer la deplorable villanía de zamparse.

Dicho se está que contesté á mi lectora con toda la finura que el caso requería. Y creo innecesario afirmar que compare mi carta con los más escogidos piropos que se pueden dirigir, sin caer en el ridículo, á una mujer nunca vista. Es inútil es agre-

gar que desde aquel punto y hora empezó entre nosotros una correspondencia epistolar en la que si mi admiradora no tenía inconveniente alguno en compararse con Pindaro, yo no veía obstáculo de ninguna clase en ponerla al nivel de Venus.

Así estuvimos dos años, requiebro va, lisonja viene. Cuantas veces intenté yo de ella el preciadísimo favor de permitirme contemplar su seductor palmito, otras tantas mi adorable desconocida se negó de la manera más terminante y desoladora. Sin duda, trataba así de asaltar mi fermentado corazón. ¡Lo que yo sufrí!

Sólo sabía de ella que era joven y que no tenía novio. Así se dignó comunicármelo varias veces, bastantes veces, muchas veces, quizá demasiadas veces. A sus particularidades físicas nunca hizo alusión. Ella, en cambio, por un retrato mío que publicó un periódico ilustrado con ocasión de unos chabacanisimos Juegos Florales verificados en cierto remoto lugarón y de los que yo atrapé el premio concedido por el diputado á Cortes, premio que, dicho sea de paso, era una notable porquería indigna de un padre de la patria.

A todo esto, ¡bame quedando flaco volviendo triste, sólo de pensar en mi oculta admiradora. Hasta que una tarde—hay tardes en que no se debiera salir de casa—habíendome de cido á visitar á una familia con la que habla trabado accidental conocimiento, pude ver cómo al penetrar yo en la sala, alzabase del piano, al que indudablemente había estado maltratando, una especie de cucaracha con faldas, vieja, negra, fea, desdentada y sucia. Instintivamente, aparté la vista de aquella repugnante anciana; pero la dueña de la casa—Dios no se lo tome en cuenta—dirigiéndose á mí, dijo:

Amigo, el honor de presentar a usted a esta señorita, que también hace versos, y muy lindos, por cierto. Aquí los ha leído varias veces... ¡Fulanica de Tal... Estuve a punto de causar una baja en la lista de los poetas contemporáneos. ¡Era ella, mi admiradora apasionada, mi férvida lectora! ¡Y yo que me la había figurado rubia y blanca! ¡Y que la había comparado nada menos que con Venus! ¡Y que había estado durante dos años pendiente de sus cartas! ¡Qué ridículo tan brutal!... ¡Huí de la casa. Aquel desencanto terrible me había partido el corazón. Al cruzar, como un loco, las calles luminosas y risueñas, me volteaba sobre el cerebro la visión triste de la mujer insospechada con su aspecto valetudinario, su boca desdentada, su tez rugosa y fiera, su pobre traje cursi y cochino. Y al entrar en mi hogar turbado por las invisibles alas de una pasión insensata concebida, rompí las cartas de la vieja poetisa, pensando, dolorosamente, que como ésta, es la mayor parte de las entusiastas admiradoras que surgen en el tortuoso camino de los ingenuos, de los simplicísimos poetas...»

José LUIS MENENDEZ

GRAN SASTRERÍA
— DE —
RAFAEL ESPLÁ
Méndez Núñez, 16, bajo
CONFECCIÓN ESMERADA

Alrededor de la guerra

Discurso del general Robertson

El general sir Robertson, hablando en Londres recientemente ha dicho. «Durante 1917 hemos tomado al enemigo más prisioneros y cuatro veces más de cañones que el enemigo nos tomó desde el comienzo de la guerra.

«Hoy poseemos un ejército que no cede a ningún otro del mundo y nadie lo sabe mejor que el enemigo. Este sufre pérdidas terribles y se ve obligado a poner en línea las quintas jóvenes adelantando en dos años el tiempo normal del servicio militar. Nuestras pérdidas son mucho menores que en 1915 y 1916, cuando el equipo de nuestra artillería y de nuestra aviación era menos satisfactorio que ahora.

«Nuestras valerosas tropas han asegurado su supremacía moral y material respecto del enemigo, y todo el ejército desde el primero al último de los combatientes comparte su confianza».

Apertura de las bolsas italianas

Se han vuelto a abrir las bolsas en las principales ciudades del Reino, de conformidad con el decreto del mes pasado. Cada una de ellas la preside un comisionado especial nombrado por el Gobierno cuya misión, además de la inspección, es la de aconsejar y analizar el desenvolvimiento de las operaciones. Por de pronto las Bolsas funcionarán durante una hora por la mañana y otra por la tarde.

La paz alemana

Hablando de la paz, el diario «Neue Preussische Zeitung», dice: «Sólo una paz impuesta a los ingleses podrá impedirles que continúen su plan de destrucción de Alemania, y dará a nuestro comercio mundial la posibilidad de recobrar su antigua extensión. Será menester que tenga el campo libre incluso en las colonias inglesas. Entonces solamente los aliados de la Gran Bretaña y los neutrales autorizarán a que los alemanes, negociantes, técnicos, agricultores e industriales residan en su país respectivo.»

Proyecto de un ministro italiano

El ministro de Hacienda italiano, señor Meda está estudiando el proyecto de fusión de los importantes Bancos de Sicilia y de Nápoles con otros Institutos de crédito menores para constituir un sólo Instituto de grandes proporciones e importancia.

La furia austriaca

Las víctimas de la incursión aérea llevada a cabo por los austriacos en la noche del 30 último, en los centros habitados del bajo Isonzo, anunciada en el Boletín del 1.º de octubre, son: señora Marie, viuda de Salarine, y la condesa de Von Heiligenkrenz, emparentada con la más alta aristocracia austriaca.

Movimiento de buques italianos

Durante la semana última entraron en los puertos de Italia 546 buques, representando por valor de 415 mil toneladas, y salieron 470, por 389 000.

Fue hundido un barco de más de 1 600 toneladas y 6 embarcaciones veleras, menores de 100

La destrucción de los submarinos

En los comunicados del Almiranteazgo británico vemos los detalles siguientes acerca de la diversidad de los medios empleados con éxito contra los submarinos alemanes.

Un submarino inglés en patrulla pudo torpedear a 720 metros a otro enemigo. Un torpedero, que se encontraba a 540 metros de otro sumergible alemán consiguió, así mismo, alcanzar a su adversario. Otro torpedero en patrulla pudo disparar tres bombas sobre un submarino señalado a proa.

Que se aclare eso

Una comisión de Alicante ha gestionado en Madrid asuntos de interés para nuestra ciudad.

Acerca de eso dice «El Tiempo», órgano de los idóneos, que en lo de Alicante hay interesados en que la comisión fracase.

El estimado colega que tanto se indigna ante supuestas reticencias, debe puntualizar más claramente esa rotunda y categórica afirmación de que HAY INTERESADOS EN QUE LA COMISION FRACASE.

Al menos esa es nuestra opinión, si no reconoce el colega que vé la paja en el ojo ajeno y no vé la viga en el propio.

Eso que dice no es ya una reticencia, sino una acusación.

La conferencia democrática

DE PETROGRADO

Grande, trascendental es la importancia que ha revestido la conferencia democrática celebrada el día 27 del pasado en el Teatro Municipal de Petrogrado. La presidió Tchaidze, presidente del comité central ejecutivo de Soviet y asistieron a ella mil doscientos delegados. Kerensky, que había presentado su dimisión de miembro de dicho comité, ocupó el sitio imperial, rodeado de los ministros.

Es la tercera asamblea de este género que las organizaciones revolucionarias han celebrado en menos de cuatro meses. Su programa lo ha expuesto el periódico «Svestia», en la siguiente forma:

- 1.º Precisar los medios de realizar una franca colaboración del Poder gubernamental con las organizaciones democráticas.
2.º Fijar la forma que debe tomar el Poder hasta la Asamblea constituyente
3.º Pronunciarse sobre la composición política del Poder.

Comentando este programa, dice «Le Figaro», de París:

«Acerca del último punto, que parece comprender en sí los dos primeros, la conferencia se encuentra frente a una situación bastante singular, puesto que el Soviet de Petrogrado ha admitido la participación de los cadetes en un Gobierno de concentración siendo excluido de él los cadetes. Se va, por consiguiente, a defender el pro y el contra, con fuertes consideraciones y razonamientos, como se defendía aún en el Soviet de Riga cuando el enemigo se apoderó de la ciudad.

De hecho, la cuestión parece ya resuelta. La dimisión de Terestchenko, que se da como segura, seguida de la de Kartachef, del partido cadete, deja al gobierno en manos de los socialistas. Pero queda en pie la cuestión de derecho y sería lamentable substraer un tema tan hermoso a consideraciones sutiles y a declaraciones elocuentes.

La mayor dificultad que pudo oponerse a todo esto la representaba Lenin, de quien se sospechaba que estuviese en Petrogrado y a la puerta misma de la conferencia. El nombramiento de delegado que hizo recaer en su favor la fracción extremista del Consejo de obreros de la capital hubiera constituido un serio obstáculo para la asamblea, si el gobierno,

procediendo con una prudencia y una energía grandes no hubiese prohibido su presencia.

Arksentief ha resumido en estas palabras toda la enorme finalidad de la conferencia: «Hay que evitar una catástrofe». Y se evitará, Rusia, consciente de su importantísimo papel internacional y consciente también de su situación interior, conseguirá, con ayuda de los aliados, seguir manteniendo en la guerra el equilibrio de los frentes, y, con su buena voluntad, podrá resolver sus crisis internas que hasta ahora han entorpecido algo la intervención moscovita en el gran conflicto europeo.

Si antes no ha podido realizar ese doble programa, es porque Alemania, con sus arterias diplomáticas, con sus propagandas ocultas, con sus agencias secretas, ha venido fomentando la disgregación moral del pueblo ruso, fin este que obedece al miedo que inspira a los imperios centrales una nación tan extensa, tan fuerte y tan valerosa como Rusia, de la que hay derecho a esperar grandes empresas en cuanto calme completamente sus ya atenuadas revueltas políticas y pueda consagrar exclusivamente su atención al problema internacional y emplear únicamente su ejército en combatir contra los austro alemanes.

P. GÓMEZ URQUILJO.

En el barrio de San Fernando

Varios vecinos del populoso barrio San Fernando, ayudados por todo el vecindario, han organizado grandes festejos populares que tendrán lugar durante los días 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 y 13 del presente mes.

El programa es por demás atractivo.

Mañana día 6 por la noche, habrá alborada con disparos de fuegos artificiales y elevación de globos aerostáticos. El domingo también por la noche Cabalgata, que saldrá de la Plaza de los Toros, recorriendo las calles del barrio.

La brillante Banda Municipal amenizará las verbenas que celebrarán las noches del 9 y 10.

Habrá además carreras de bicicletas, concursos de mantones de manila y de peinados, cine público, comida extraordinaria a los pobres, carreras con sacos, danzas y otros festejos que han despertado el natural entusiasmo entre los vecinos del barrio de San Fernando, que se verá muy concurrido.

Los organizadores están siendo muy felicitados.

Una denuncia

Al Sr. Gobernador

Están resultando verdaderamente intolerables los abusos que está cometiendo la Compañía de los Tranvías inter urbanos, que no tiene bien atendidos los servicios, especialmente de Alicante con San Vicente.

Ayer en el último tranvía que sale a las ocho iban más de setenta personas y ello es debido a que como veían las cigarreras hasta las ocho y no se les pone un tranvía especial por motivos que a la compañía convienen y que a nadie se le escapan, resulta que las cigarreras no han de quedar en Alicante o ir a pie a San Vicente siendo así que pagaron su billete de ida y vuelta, y, claro, suben al tranvía, ya completo desde que sale de la Explanada, procuran sentarse; si no encuentran la amabilidad de un caballero, van en los asientos; todos protestan, se indignan todos por el servicio, además de pésimo, mal atendido... ¡y la Compañía, sin

duda por que tendrá buenos defensores, tan encantada!

Tales el escándalo, que ayer el tranvía de las siete y media no pudo llegar (por las muchas personas que llevaba y también por lo mal alimentadas que están las caballerías y el excesivo trabajo de éstas) al lugar denominado «Estret» y tuvo que regresar a su punto de partida ó sea a la Plaza de Toros.

Comprenderá el señor gobernador que a esto hay que ponerle coto y por lo tanto, le rogamos tome cartas en el asunto y obligue a la Compañía a que tenga el servicio como es debido, poniendo en circulación todos los tranvías que hagan falta para la comodidad de los viajeros.

Por hoy, basta.

Banda Municipal

Programa del concierto que mañana a las seis de la tarde ejecutará dicha banda en el Paseo de los Mártires:

- Adelante (Marcha).—Menzel.
Los pescadores de perlas (Fantasía).—Bizet.
Danzas húngaras.—Brahms.
Las golondrinas (Selección)—Usandizaga.

Etcétera, etcétera (Fantasía humorística).—M. San Miguel.
Arabe y Gitano (Marcha).—Barrachina.

OBREROS

Útiles para el trabajo, cuya edad no sea menor de 21 años ni mayor de 50, pueden solicitar el ingreso en las obras del salto de Poble de Segur (Lérida), pertenecientes a la Sociedad Productora de Fuerzas Motrices JORNAL: Peones, de 3 a 3 50 pesetas por día.—Barrenadores, de 3 50 a 4 id por id.—Mineros de túnel, de 4 50 a 5 id. por id.

Diez horas de trabajo, pudiéndose trabajar todos los días.

Nota.—La Sociedad facilitará al obrero contratado el importe del viaje de ida, siempre que éste se comprometa a trabajar como minimum 45 días, en los cuales se le descontará la mitad de los gastos del viaje.

El obrero que trabaje en las expresadas más de un año percibirá una prima de 75 pesetas.

Agente: G. Barragán. Café Español—Alicante.

Sucesos locales

Ayer al ser cacheado el vendedor de hortalizas José Poveda, por el funcionario Sr. Giménez, se le encontró un cuchillo de grandes dimensiones.

PÉRDIDA

Ayer mañana se extraviaron en las inmediaciones del Barrio de Benalua dos corderos blancos, propiedad de las hermanitas del Asilo de los pobres, situado en el citado barrio.

LAS VERBENAS

Anoche se celebró verbenas en el paseo de los Mártires, amenizada por nuestra Banda Municipal, que interpretó un monumental programa.

A decir verdad, la verbenas no estuvo muy concurrida pero ello fué debido a las diferentes órdenes recibidas. Primero se dijo y se nos comunicó que se celebraría por la noche. Visto después una contraorden participándonos que se habían suprimido las verbenas, celebrándose, hasta nueva orden, los conciertos de seis a ocho de la tarde.

Ayer mismo por la tarde fuimos a la Explanada y nos enteramos de que había verbenas por la noche.

Todos estos cambios desorientaron al público, siendo los más los que no fueron, por no hacer una plancha.

Por los demás, nosotros abogamos por que continúen las verbenas, hasta que el tiempo no lo impida y nos brinde estas noches tan serenas y placidas.

Con ello gozaríamos de unas cuantas verbenas más, a las que en encantos no se pueden comparar los conciertos de las tardes, ni los de las mañanas y acreditaremos, y con razón, una vez más nuestro clima, por que señores: ¡hacer calor en las verbenas, y en Octubre!

NOTICIAS

En la calle de Díaz Moreu han promovido un fuerte escándalo por riña, Rosario García Rico y Josefa Mora Polonia.

Doña Josefa Escolano
Profesora en partos
Calle de Montegón, número 61.

Para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, ha sido remitido a éste Gobierno Civil por la Alcaldía de Salinas, el extracto de los acuerdos adoptados por aquella Corporación Municipal en el pasado mes de Septiembre.

Mermeladas Alfredo Hill.
en latas ó en frascos.
Una sola calidad: la mejor

Se ha firmado una Real orden de primera enseñanza por la que se obliga a todos los maestros nacionales de España a dar clase de adultos desde 1.º de Noviembre hasta 31 de Marzo.

Recibirán por este servicio la cuarta parte del haber personal que tengan según el escalafón.

Creemos inútil recordar que hoy en Alicante, para conseguir Pielas, en buena calidad, de confección esmerada, y precios económicos, no hay establecimiento como Casa Tónico pues este año como en anteriores presenta pieles legítimas de Kolinski, Patoia Australia, Petit gris, etc, etc.

Estamos convencidos que quienes estimen sus intereses comprarán en dicha Casa.

Pi Margall (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

El jefe de la sección administrativa de primera enseñanza de la provincia de Castellón, remite al de ésta los antecedentes profesionales de doña María Adela Seguí.

ESPECTACULOS

TEATRO VERANO

Grande secciones de cine y variedades:
Butaca con entrada . . . 0'60
Entrada general . . . 0'20

SALON ESPAÑA

Grandes proyecciones cinematográficas y variedades.
Preferencia . . . 0'25 cts.
General . . . 0'15 id.

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.
Preferencia . . . 15 cts.
General . . . 5

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, Don José L. Barberán

De la guerra

Las noticias de hoy carecen en absoluto de importancia. Al Este de Reims, los franceses han rechazado con su fuego de artillería un ataque alemán; al Oeste de Navarín han penetrado en las líneas enemigas, han destruído varios refugios y han cogido prisioneros; en la región del Carso han ejecutado con éxito otro golpe de mano; en las dos orillas del Mosa sigue violenta la lucha de artillería, principalmente al Norte de la cota 355.

En la línea inglesa del frente occidental solo hubo combates de artillería al Este de Ipres.

Los austriacos han atacado las posiciones italianas de las vertientes occidentales del Monte San Gabriele. Una compañía fué aniquilada por la artillería de Cadorna y las tropas que seguían tuvieron que retroceder.

Crucero torpedeado

Londres.—El Almirantazgo inglés participa que el día 2 de octubre actual y al Norte de Irlanda fué torpedeado por un submarino alemán el crucero de guerra británico «Drake».

Forzando la marcha el «Drake» consiguió llegar al punto más próximo, hundiéndose al llegar a él.

El «Drake» era un crucero acorazado de 14 300 toneladas.

Perecieron un oficial y diez marineros.

En los frentes

Roma.—El rey de Italia acompañado del ministro Ruffini ha visitado los frentes francés, belga e inglés, regresando luego al frente italiano.

De Rusia

Petrogrado.—La conferencia de Moscú después de inclinarse por el Gobierno, ha acordado oponerse á la coalición de los elementos burgueses

comprometidos en el movimiento de Korniloff.

La coalición con el partido de los cadetes fué un tema muy animado.

Encierra gran gravedad para Korniloff el no haberse aprobado su conducta ni el Soviet ni la conferencia democrática de Moscú.

El parte inglés

Londres.—Nuestras tropas han atacado en el frente Este de Ipres.

Los telegramas recibidos acusan un avance de nuestras tropas.

El parte italiano

Roma.—Al amanecer del día de ayer el enemigo atacó nuestras posiciones de las vertientes occidentales del monte San Gabriele. El ataque fracasó completamente. Una compañía de asalto fué aniquilada y el batallón que la siguió fué cogido a su vez bajo el fuego de nuestras baterías siendo atacado por nuestras patrullas que lo dispersaron. En nuestras manos quedaron un oficial y 19 soldados.

En el resto de la meseta de Bainsizza capturamos por medio de acciones de patrullas llevadas a cabo con gran éxito, algunos prisioneros más y 3 ametralladoras.

La actividad en el aire fué intensa. Durante el día una de nuestras escuadrillas realizó una incursión de bombas sobre la estación de ferrocarril de Granovo.

La noche última en dos incursiones sucesivas, fueron bombardeados los objetivos militares de Pola, dejando caer sobre ellos 4 toneladas de proyectiles que produjeron grandes daños.

Han sido derribados por nuestros aviadores dos aparatos enemigos, el tercero y cuarto aparato, siendo derribados en Auzza y cerca de Polieno.

Encuentro naval

Roma.—Una acción naval tuvo lugar en las aguas de Cattaro en el Adriático entre una escuadrilla de contratorpederos italianos y un grupo de unidades austriacas compuesto

de torpederos y de tres acorazados, el «Sayda», «Novara» y «Asper».

A pesar de la evidente y aplastante superioridad del enemigo los contratorpederos italianos atacaron con éxito destruyendo en parte el casco del acorazado Novara, abatiendo la bandera imperial que aquel llevaba é hirviendo gravemente al primer comandante. Más tarde llegaron al teatro de la acción otras unidades italo-inglesas y la flota austriaca regresó rápidamente al puerto de Cattaro. Un buque explorador italiano «El Aguila» al que se le había incendiado el depósito de nafta, logró apagar las llamas sin preocuparse de los ataques de hidroaviones enemigos y volvió a su base.

La próxima conferencia

París.—Telegramas recibidos de la capital francesa comunican que la conferencia interaliada que se reunirá en breve tendrá carácter exclusivamente militar. Las delegaciones diplomáticas sólo comprenderán los embajadores.

Información general

Horrible tifón

Muertos y heridos.—Grandes pérdidas.—Cien mil personas sin hogar.

Madrid.—Telegramas de Londres comunican que en Tokio, capital del Japón, se ha desencadenado un violentísimo tifón que ha durado 24 horas.

Han quedado sin hogar más de cien mil personas.

El número de las víctimas es desconsolador. Hasta ahora se sabe que hay 138 muertos, 168 heridos y 247 desaparecidos.

El huracán ha destruido 1 346 casas; han quedado con desperfectos más de veinte mil.

Han quedado interrumpidas todas las líneas.

Las pérdidas, por consiguiente, son grandísimas.

Comunicando la sentencia

Madrid.—El capitán general entregó firmada al juez instructor la sentencia dictada por el Consejo de guerra contra el Comité de la Huelga.

Don Gustavo Ansó juez instructor en unión del secretario don Enrique Amorós, estuvieron en las prisiones llamando a su presencia á Besteiro, Anguiano, Saborit y Largo Caballero, notificándoles la sentencia.

Los procesados oyeron con gran serenidad, y sin hacer manifestación alguna.

El juzgado se trasladó después á la Cárcel Modelo notificando la sentencia á Ortega, Torrent, Mario Anguiano, Angel Maestre y Martínez Sala.

Fueron puestas en libertad Juana Sanabria y Virginia González.

Los directores de la huelga irán á cumplir la condena á Mahón y á la isla Cabreras.

Escultor fallecido

Madrid.—Ha fallecido en Roma el ilustre escultor, Julio Monteverde, contaba ya 80 años.

Entre sus obras figuran el monumento á Colón y otro erigido á Frankfurt.

DE TOROS

EN CARAVACA

Caravaca.—Toros de Arránz. Buenos.

Salero superior en los tres toros que se lidiaron, consiguiendo grandes ovaciones.

La crisis portuguesa

Lisboa.—El nuevo ministerio se posesionará de las carteras tan pronto sean convocadas las elecciones municipales. Quedará formado así:

- Presidencia.—Freire Andreo.
- Interior.—General Braz Moninho.
- Justicia.—Canceiro Costa.
- Hacienda.—Barrios Queiroz.
- Guerra.—Albez Rocado.
- Marina.—Ornell Pedro.
- Colonias.—Lisboa Luna.
- Extranjero.—Julio Martins.
- Trabajos.—Rasteiro.
- Instrucción.—Egas Moniz.

Obras.—Ramón Costa.

Esta lista ha sido muy bien acogida por la opinión.

Un naufragio

Ferrol.—Hay noticias de que frente á estas costas ha naufragado un vapor de nacionalidad noruega. Unos pescadores llegados á este puerto que presenciaron el naufragio, dicen que la tripulación desapareció después de estar en los botes de salvamento.

Se ha teleografiado á todos los puntos de la costa pidiendo noticias de los naufragos.

Varias noticias

Barcelona.—Ha regresado de Gerona el Capitán General don José Marina después de visitar las guarniciones de la cuarta región.

En la estación le esperaban los jefes y oficiales francos de servicio.

Cádiz.—Sobre parte de esta provincia descargó ayer una horrible tormenta.

Sobre todo en el campo y en los poblados rurales, los daños han sido considerables.

De varios pueblos hay noticias de que se ahogaron cuatro personas.

Las aguas arrastraron a una campesina, cuyo cadáver aun no se ha encontrado.

Pamplona.—Se declaró un incendio en los secaderos de madera próximos á la estación.

El fuego no pudo ser localizado. Las pérdidas se calculan en más de 70.000 pesetas.

Bar-Restaurant DIANA

El sitio más pintoresco
El panorama más espléndido
CAFE LICORES APERITIVOS
CERVEZA FRESCA
Especialidad en paellas
Servicio esmeradísimo

Se necesitan oficiales caldereros y verdaderos á mano y máquina en el Taller de Calado de José Millán.

Imprenta Viuda de A. Reus

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1888

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pielles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

DE
Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio—Intérprete á la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4
(Frente a la Estación del Norte)
VALENCIA

Gran taller de Platería

DE

Correa y Díez

Cadenas oro ley al peso

Se hace toda clase de trabajos con cernientes al ramo

Si después de hecho el trabajo no os gustase, sin compromiso ninguno lo podeis dejar y se os hará otro.

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y dentaduras inservibles.

Torrijos 92, bajos.—ALICANTE

Coñac “Faro”

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —



Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S.
(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.
Despacho en Alicante: Plaza Leal 11, 18
Almacenes: Quiroga, 15.

BANCO DE CARTAGENA Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS
SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.
HORAS DE CAJA DE 9 á 13

Collège de l'Alliance française

Bailén 25, 23 y 21—ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, reanuda sus Cursos el día 15 de Septiembre con un personal docente tan completo como acreditado.

1.ª Enseñanza española y francesa; 2.ª Enseñanza española y de Escuela Superior de Comercio, simultaneadas con el estudio práctico y verdad del francés e inglés.

Adscrito á este Centre está además un profesorado especial para ampliación de estudios matemático-científicos, con gabinetes de Física e Historia natural y laboratorio de Química.

Admitense alumnos como internos, medio-internos, permanentes y externos, desde los cuatro años.

Internado especial, con régimen independiente del de 1.ª y 2.ª enseñanza y elemental de Comercio, para estudiantes de todas las categorías de más de 16 años de edad con adecuadas garantías para los padres de familia.

— Pídanse informes: Bailén, 25—DIRECCION —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites Valvelinas, Grasas, Correas de Piel de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confien, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan aros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche. Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53 ALICANTE
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins (d'Espagne)

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretes, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios VINAGRES

Fondillon de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillon «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

G. Gilles

Gran Premio Milano 1906 17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

— : Frutas y hortalizas en latas, ó en frascos : —

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón DE

— : José Alfonso Viñes : —
Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Jativa (Valencia)

Lead: Diabéticos.

— : ¿Quereis combatir y curar de vuestra dolencia? : —
Es indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sugete á ningún régimen alimenticio especial.

— Pidase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario M. Reig & Ramirez — Santa Clara, Ietra A, principal — VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando á los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos (Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7. — Alicante

ATENCION en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76) — INFORMACION COMPLETA: Amando Albarola, Alicante — NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.